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Сучасна освітня парадигма, ґрунтуючись на ідеях унікальності кожної
особистості та потребі її особистісної самореалізації й життєвого самовизначення в
умовах багатокультурного суспільства, висуває певні вимоги як щодо культури
комунікації, так і рівня міжкультурних комунікативних навичок підростаючого
покоління. Потреба формування міжкультурно-комунікативних компетенцій
особистості до сприйняття інших культур і реального різноманіття світу актуалізує не
лише проблему науково методичного забезпечення, але й пошуку інноваційних форм
взаємодії загальноосвітніх навчальних закладів і громадськості для забезпечення
необхідних організаційно-педагогічних умов формування готовності учнів до
міжкультурної комунікації.

Означена проблематика знайшла відображення у збірнику матеріалів
конференції “Формування стратегії міжнародної комунікації особистості учня в
онтогенезі: від методики до методології”, в якому викладені особисті розмірковування
та актичні соціокультурні практики небайдужих людей щодо такої досить актуальної
і нагальної теми як міжнародна комунікація, взаємопорозуміння та злагода.

Відповідальність за зміст,  достовірність фактів,  цитат,  цифр і прізвищ несуть
автори матеріалів. Редакційна колегія може не поділяти світоглядних переконань
авторів і не несе відповідальность за надану ними інформацію.
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На цьому ж симпозіумі український філософ Л. Горбунова звернула
увагу на формування в умовах інформаційної та комунікаційної революції
нового типу раціональності – трансверсального, здатного осягнути
різноманітність сучасного світу, що, в свою чергу, порушує питання про
релеватність освітніх стратегій. На її думку, в умовах глобального суспільства
потрібна транскультурна освіта, яка б забезпечувала транскультурну
компетентність, що включає критичне та номадичне мислення, здатність до
трансгресії, контекстуальне розуміння відмінностей, комунікативну етику,
здатність взаємодіяти в мультикультурному середовищі та ін. Дослідниця,
спираючись на програмні цілі ЮНЕСКО, обґрунтувала також й потребу у
формуванні трансверсальної компетентності, що зумовлено поворотом в освіті
від когнітивних до комунікативно-когнітивних цілей. Вона визначила
транскультурні та трансверсальні компетентності як орієнтир освітніх
стратегій [2, с. 310].

Завершуючи тези доповіді, зазначимо, що безліч комунікативних
стратегій, практик, методик , засобів і технологій мають спиратися саме на ці
концептуальні засади, щоб ніколи організація освітніх практик не стояла вище,
ніж сутність навчання і виховання.
Література:
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Найважливішим питанням, що поставало часто предметом суперечок і
духовних розломів в суспільстві, в усі часи і у всіх народів було питання
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цінностей. До того ж, як свідчить аналіз сучасних релігійних практик, ніщо не
викликає стільки роздумів, інтелекту і рефлексії, зокрема у процесі засвоєння
соціальної, культурної і релігійної спадщини, скільки є їх у питаннях
вірування [2].

Зрозуміло, що багато людей вважають себе в силу свого власного
внутрішнього і зовнішнього досвіду, своїх власних инсайтів, своїх власних
суджень про факти і цінності достатньо знань, щоб оцінювати погляди і
вірування інших людей. Але це іманентно породжене знання становить лише
малу частину того, що вважає для себе необхідним кожна цивілізована
людина. Дійсно, шлях людини до зрілої віри є складним і набуття віри, як
процес, має не приватний, а публічний характер, тобто стає значною мірою
контекстуальним, хоча і являє собою щось самотрансцендіроване власними
судженнями про факти і цінності.

Відомий канадський філософ і теолог, найвидатніший представник
трансцендентального томізму Б. Лонерган зазначає з цього приводу: «Я не
можу дати іншій людині свої очі, щоб вона дивилась ними, але я можу
правдиво повідомити про те, що я побачив, і вона може мені вірити. Я не можу
дати іншій людині своє розуміння, але я можу правдиво повідомити про те, що
я розумію, і вона може мені вірити. Я не можу передати іншому власну
здатність судити, але я можу повідомити про те, що я стверджую і що
заперечую, і вона може мені вірити. Таким є перший крок. Його робить не той,
хто вірить, а той, кому вірять» [1, с. 315].

Усі подальші кроки вірування теолог повязує із здобуванням знання у
спільній діяльності з іншими людьми, в історичному і в соціальному вимірах,
відтак, у комунікативно-когнітивній дії. Проте на цьому шляху значну роль
відиграє спочатку приватне ціннісне судження (розгляд достовірності
джерела, повідомлення; компетентності експерта, обгрунтованості судження
вчителя, порадника, начальника, чиновника, авторитету тощо), а потім –
рішучість вірити (вибір, що наступає за загальними і приватними ціннісними
судженнями, коли людина приймає ризикованість вибору, але це незаперечно
краще, ніж інший варіант поведінки).

Разом з тим, практика свідчить про складність комунікації в релігії, тим
більш у високо диференційованій і спеціалізованій рефлексії, яка відбувається
за складним алгоритмом інтелектуальних і етичних роздумів віруючої людини
від аналізу фактів до ціннісно-смислових пріоритетів і універсалій, які
повязують сенс і онтологію. Саме цей аспект потребує подальших
теоретичних досліджень, адже онтологічні аспекти спрямовують будь-який
зміст незалежно від його носія, вони виявляються на всіх різноманітних
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стадіях сенсу, у всіх різноманітних культурних традиціях, в будь-яких формах
свідомості.

В якості висновків слід зазначити, що рух людини до релігійної зрілості
не може не бути комунікативно-когнітивним за характером і зростанням до
онтологічних універсалій – за суттю. В аналізі і здійсненні релігійних практик
думку Б. Лонергана про те, що основна роль теології складається з можливості
виступати посередницею між культурної матрицею і релігією всередині цієї
матриці.
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ПРОФЕСІЙНІ УМІННЯ ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ
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Конституцією України права громадян на розвиток особистості та
охорону здоров’я проголошені невід’ємними, а турбота про розвиток фізичної
культури та спорту визнана обов’язком держави. Відповідно, освітнє
законодавство розглядає фізичний розвиток і формування здорового способу
життя учнів серед пріоритетних завдань освіти і виховання.

Національна стратегія розвитку освіти в Україні до 2021 року окреслює
наступні кроки щодо їх вирішення [5]:

‒ формування здорового способу життя як складової виховання,
збереження і зміцнення здоров’я дітей та молоді, забезпечення їх
збалансованого харчування, диспансеризації;

‒ збільшення рухового режиму учнів шкільного віку за рахунок уроків
фізичної культури, спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи в
позаурочний час;
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	Зрозуміло, що багато людей вважають себе в силу свого власного внутрішнього і зовнішнього досвіду, своїх власних инсайтів, своїх власних суджень про факти і цінності достатньо знань, щоб оцінювати погляди і вірування інших людей. Але це іманентно породжене знання становить лише малу частину того, що вважає для себе необхідним кожна цивілізована людина. Дійсно, шлях людини до зрілої віри є складним і набуття віри, як процес, має не приватний, а публічний характер, тобто стає значною мірою контекстуальним, хоча і являє собою щось самотрансцендіроване власними судженнями про факти і цінності.
	Відомий канадський філософ і теолог, найвидатніший представник трансцендентального томізму Б. Лонерган зазначає з цього приводу: «Я не можу дати іншій людині свої очі, щоб вона дивилась ними, але я можу правдиво повідомити про те, що я побачив, і вона може мені вірити. Я не можу дати іншій людині своє розуміння, але я можу правдиво повідомити про те, що я розумію, і вона може мені вірити. Я не можу передати іншому власну здатність судити, але я можу повідомити про те, що я стверджую і що заперечую, і вона може мені вірити. Таким є перший крок. Його робить не той, хто вірить, а той, кому вірять» [1, с. 315].
	Усі подальші кроки вірування теолог повязує із здобуванням знання у спільній діяльності з іншими людьми, в історичному і в соціальному вимірах, відтак, у комунікативно-когнітивній дії. Проте на цьому шляху значну роль відиграє спочатку приватне ціннісне судження (розгляд достовірності джерела, повідомлення; компетентності експерта, обгрунтованості судження вчителя, порадника, начальника, чиновника, авторитету тощо), а потім – рішучість вірити (вибір, що наступає за загальними і приватними ціннісними судженнями, коли людина приймає ризикованість вибору, але це незаперечно краще, ніж інший варіант поведінки).
	Разом з тим, практика свідчить про складність комунікації в релігії, тим більш у високо диференційованій і спеціалізованій рефлексії, яка відбувається за складним алгоритмом інтелектуальних і етичних роздумів віруючої людини від аналізу фактів до ціннісно-смислових пріоритетів і універсалій, які повязують сенс і онтологію. Саме цей аспект потребує подальших теоретичних досліджень, адже онтологічні аспекти спрямовують будь-який зміст незалежно від його носія, вони виявляються на всіх різноманітних стадіях сенсу, у всіх різноманітних культурних традиціях, в будь-яких формах свідомості.
	В якості висновків слід зазначити, що рух людини до релігійної зрілості не може не бути комунікативно-когнітивним за характером і зростанням до онтологічних універсалій – за суттю. В аналізі і здійсненні релігійних практик думку Б. Лонергана про те, що основна роль теології складається з можливості виступати посередницею між культурної матрицею і релігією всередині цієї матриці.
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